

# 贵州惠兴高速公路第十五合同段



顾问:陈林、王永朕、邹奋 编辑:徐正荣

☆☆☆☆ 2011年第一期 总第一期 ☆☆☆

主办:中交二航局惠兴高速公路第十五合同段

2011年3月30日

## 贵州惠兴高速公路破土动工



贵州高速公路开发总公司

### 揭牌仪式

2010.9.13



本报讯 2010年9月13日下午1时，随着贵州省交通厅一令下，由我公司承建的黔西南地区连接两广沿海经济发达地区的快速通道——贵州从江至兴义高速公路重要组成部分惠水至兴仁高速15合同段开工建设。英勇善战的二航建设者在这里鏖战大西南，振兴贵州经济的战场，瞬间，机器的轰鸣，隆隆的炮声唤醒沉睡千百年的山谷。

惠水至兴仁高速公路是《贵州省高速公路网规划“678”中“5横”的重要组成部分。该路西接云南，横贯贵州，途经6县市，总长203公里，总投资137.7亿。惠兴高速的建设对云南西北、贵州西南部地区更好的连接珠江三角洲、北部湾等经济发达地区，开拓贵州西南线广阔的旅游市场具有十分重大的战略意义。

惠兴高速公路第15合同段地处贵州西南部黔西南州贞丰县白层镇，地势偏僻，山高谷深，坡陡路险、自然灾害频发、对外交通闭塞、交通工具原始落后，冬旱夏雨，地质、气象条件都十分复杂，是惠兴高速全线地势比较偏僻、施工和生活条件最是艰苦的标段。该合同段主线长4.235公里、连接线长15.976公里，其中千米级分离式双洞隧道1座、互通1座，大小桥梁14座。合同金额约4.7亿元，是我公司今年以来在西南地区承揽的重大项目之一。

2011年7月中标该项目后，为尽快创造开工条件，五分公司高度重视，立即组建项目部，选派精明强干，经验丰富的项目管理干部进入现场。在项目前期，项目先遣人员针对难点仔细谋划，抓住重点精心筹备，短时间内就

先后完成项目组建、项目策划、主引线红线复测，按程序完成协作队伍的招标，并在当地政府补缴标准尚未出台的情况下，提前介入，紧紧围绕当地政府和群众，率先在全线进入征地环节，完成项目驻地、搅拌楼、炸药库、砂石料场、施工便道的选址和土地征用，迅速开始大临建设。在规定的时间内达到业主所要求具备的施工条件。其好的做法得到贵州省高总司惠兴项目办的肯定、赞扬和推广。

按照贵州省高速公路开发总公司要求，惠兴项目在年底前必须完成计划产值1.14亿。时间紧、任务重、条件差、难度大，为确保任务完成，项目部在抓紧建设的同时，加大对人员、设备、技术的投入，进一步强化措施，优化方案，坚持用新工艺、新技术指导施工生产，打好开工第一仗，展现二航铁军风采。

## 我部在项目办一季度安全质量检查中再列前茅

本报讯 3月28日，从贵州省高速公路开发总公司惠兴高速公路项目办传来消息，在项目办组织的2011年第一季度安全、质量、人员履约、廉政建设大检查中，我部以优秀在全线十个施工单位中再列前茅。

为进一步加强对贵州省在建的重点工程中的质量、安全隐患进行整治和排查，规范管理，推动全省重点工程建设质量管理工作上一个新台阶，贵州省交通厅下属各项目部单位每季度都要进行一次安全、质量、人员履约、廉政建设大检查，并打分排名，载入信用档案，作为该单位在后阶段招投标的重要依据。在检查，检查组有关领导专家在仔细查看现场管理、内业资料和所建项目工程质量后，对我们的质量上坚持严格按设计要求组织施工，以过程精品确保工程精品，所完部分分项工程全部优良；在安全上坚持以人为本，关爱生命的安全管理理念，以标准、措施和规范的管理，构建起横向到边、纵向到底的安全管理体系，做到安全生产200多天无事故，真正做到质量零缺陷，安全零事故给予了高度赞扬，评为优秀。



### 贵州惠兴高速公路 第十五合同段工程简介

#### (一)、项目背景:

贵州惠水至兴仁高速公路是《贵州省高速公路网规划“678”中“5横”的重要组成部分。途经6县市，总长203公里，总投资137.7亿。惠兴高速的建设对贵州省西南部地区更好的连接珠江三角洲、北部湾等经济发达地区，开拓贵州省西南线广阔的旅游市场，振兴贵州经济，加速大西南发展具有十分重大的战略意义和深远的历史意义。

#### (二)、工程概况:

惠兴高速第15合同段主线长4.235公里、引线长15.976公里，其中千米级分离式双洞隧道1座、大小桥梁14座。合同金额约4.7亿元。合同工期914天。

#### (三)、项目特点、难点分析:

1. 地形地质条件复杂，施工条件异常艰苦。  
2. 工程集桥梁、隧道、涵洞于一体，技术点多。  
3. 地势偏僻、山高谷深、坡陡路险、各种自然灾害频发；对外交通闭塞，运输工具原始落后；冬旱夏雨，地质、气象条件都十分复杂，施工和生活条件都异常艰苦；工程所需材料进场困难，是我公司最为偏远艰苦的项目之一。

### 贵州惠兴15标开展 “三个建设年”活动

本报讯 贵州惠兴15标积极响应贯彻贵州省省委、省政府和贵州省交通厅的指示精神，扎实落实开展“作风建设年、环境建设年、项目建设年”活动。旨在以作风建设、环境建设推动项目建设。

在“三个建设年活动”活动中，惠兴15标紧紧围绕“转变作风、提高效率、服务基层、推动跨越”为主题，在作风建设上立足于又好又快建设国家重点项目，着力加强干部职工教育培训，建设一支具有一流职业素养、一流业务技能、一流工作作风、一流岗位业绩的员工队伍。在环境建设上弘扬诚信意识，树立诚信观念，倡导廉洁从业。在工程招投标、合同履行、农民工工资支付等方面守信用，讲道德、杜绝作弊、欺作、违约，自觉树立良好的职业道德，努力创建和谐共赢的建设环境。在项目建设上抓质量、安全、成本控制、环保、廉政、人才培养等项目生产经营指标，创优方案，强化措施，运用新技术、新工艺解决困难和问题，在保证质量、安全、成本、环保、廉政的前提下，加快国家重点工程的建设步伐。

“三个建设年”活动在惠兴15标开展以来，作风建设促进了发展，环境建设保障了发展，项目建设推动了发展。项目生产经营呈现出日新月异的景象，安全生产200多天无事故，月月超额完成计划产值。2010年第一季度惠兴全线安全、质量、廉政大检查，惠兴15标在10个施工单位中又列前茅。

(徐正荣)